

Megjelent a debreceni sütőiparosok új kenyér- és sütemény árjegyzéke

Az új árak február 1-én lépnek életbe

Amint ismeretes, miniszteri rendelkezés egységes lisztrendeletet adott ki. Ezzel kapcsolatban egységes kenyér kerül forgalomba, de a különböző egyéb sütemények is — bizonyos mértékben — változást szenvednek.

A miniszteri rendelkezésnek megfelelően február 1-től kezdve a debreceni sütőiparosok új árjegyzéket léptetnek életbe. Az új árjegyzéket teljes egészében közöljük, úgy, amint azt a debreceni sütőszakszabály kiadta:

Kenyer és sütemény árjegyzék.	
Ervényes 1940 február 1-től.	
Egységes búza kenyér egységes búzalisztból, vagy egységes búzalisztból 15% fehér rozsliszttel kg.	36 fillér.
Rozskenyér 50% fehér- és 50% kenyérozsliszttel kg.	32 "
Szombati kalács	56 "
Vajas kalács	60 "
Zsemle morzsa	69 "
Vegyes morzsa	52 "
Idegen kenyér (Steer) sütes kg.	6 "
Sütemény db.	5 "
Teperős pogácsa db.	5 "
Szikkadt sütemény db.	4 "
Túrós béles 7-8 dkg-os	12 "
Vajas és cukros kalács 7dkg-os	19 "
Vajas kalács 25 dkg-os	18 "
Kalács 15 dkg-os	12 "

Az árakból viszonteladók részére rozskenyérenél kg-ként 2 fillér, egységes

kenyerénél kg-ként 3 fillér, szombati- és vajas kalácsnál kg-ként 6 fill., zsemle- és vegyesmorzsnál kg-ként 8 fillér, süteményenél és teperős pogácsánál db-ként 1 fillér, szikkadt süteményenél db-ként 0,5 fillér, az árjegyzék utolsó négy tétele alatt felsorolt árúknál db-ként 2 fillér engedmény adható. Ezenkívül a viszonteladók részére jutalék, boltbér-pótlék, száradás, apadás, porlás vagy bármilyen címen további kedvezményt vagy engedményt ígérni, vagy nyújtani tilos, mert kormányrendelet értelmében a szállító a viszonteladóval egyetemben árágrázítás vétségéért eljárásnak teheti ki magát.

A sütemény súlya db-ként: vizes zsemle 6 dkg, császárszemle, sós- és tejeskifli, percc 4 dkg, teperős pogácsa 5 dkg, vajas kifli, luxusáru 3,5 dkg.

Minden kenyeret címkével kell ellátni, melyen a kenyér készítője és árjegyzéki elnevezése feltüntetendő.

A szállító sütőiparos saját érdekében minden tételhez a szállított mennyiséget és az árat feltüntető rendes szállítási jegyzéket mellékeljen.

Az árak és típusok a debreceni István-gözmalmi liszteknek megfelelően vannak megállapítva és a tagok ehhez kötelesek magukat tartani. Olyan áru, melynek elnevezése, súlya, típusa és az ára az árjegyzékben nincs feltüntetve, nem készíthető és forgalomba nem hozható.

A sárból készült kályhából kilobbanó láng égette halálra a kétéves kislányt

Beszámoltunk arról, hogy Nagyrábé község mellett halálos gyermekszerecsentlenség történt. Egy kétesztendő kislány olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy sérüléseibe belehalt. Az ügyben megindult a vizsgálat és Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszékértő társaságában helyszíni szemlét tartott.

A helyszíni szemlén megállapították, hogy a szerencsétlenség dr. Des Escherolles Cluser Sándor birtokán, a cselédlakásban történt. A válygóból megépített cselédlakásban egyetlen szoba állt mindössze Vámos Sándor és családja rendelkezésére. Ebben a szobában volt elhelyezve a sárból összetakolt tűzhely. A tűzhely-

nek ajtaja sem volt, a nyílást egy kis bádoglappal fedték be, de ha tüzeltek, akkor a bádoglappal is le kellett venni, mert különben füst keletkezett a szobában. Így történt azután, hogy a tűz úgyszólván teljesen szabadon égett. Amikor Vámos Sándorné vízért a kúthoz ment, csak kétesztendő Irén nevű kislánya maradt a szobában. A nyitott tűzhelyből kilobbanó láng meggyújtotta a gyermek ruháját és ez okozta a halálos égési sérüléseket.

A vizsgálat most abban az irányban folyik, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség a cselédszobában elhelyezett veszedelmes tűzhelyért.

Élénk vita a képviselőházban a mezőgazdasági munkabérekéről

Budapest, január 30. Tórs Tibor alelnök 10 órakor nyitotta meg a képviselőház ülését. Megnyitás után tudomására hozta a Háznak, hogy négy nyilas képviselő, névszerint Gosztonyi Sándor, Kovarcz Emil, Mokcsay Dezső és Zsengeller József összeférhetlenségi bejelentést tett önmaga ellen. A bejelentéseket áttette az állandó összeférhetlenségi bizottsághoz.

Ezután folytatták a legkisebb gazdasági munkabérekéről szóló javaslat általános vitáját.

Fricke Valér volt az első felszólaló. Az ipari munkásokkal egyenlő elbánást követel a gazdasági munkásságnak. Kérte a családi munkabér bevezetését.

Pándi Antal bizalmatlanul fogadta a javaslatot.

Boér Agoston kijelentette, hogy a magyar gazda megbecsüli cselédjét. — Vannak gazdaságok, ahol szülési, családi segélyeket adnak, sőt egyes helyeken már a nyári üdülési szabadságokat is bevezették a magyar cseléd számára.

Tóth János kifogásolta, hogy nem a képviselőház állapítja meg a legkisebb munkabérek, hanem a javaslat által létrehozott bizottságok.

Vásáry István megállapítja, hogy a vitában többen szomorú képet nyújtottak a magyar cselédség szomorú helyzetéről. Kerettörvények helyett minden részletre kiterjedő törvényes rendelkezések alko-



Tűrés nem segít

de nincs is rá szükség. A fájdalmakat gyorsan és hatékonyan megszüntetik az

ASPIRIN TABLETTÁK

tására van szükség. Különösen ma, amikor — bármennyire tagadják is — sok helyen a politikai állásfoglalásnak igen sok kérdés eldöntésénél jelentős szerepe van. Kifogásolta, hogy a közhatalom szerveinek igen jelentős része van a mezőgazdasági kamarákban, amelyek a munkabér megállapító bizottságok legfonto-

sabb elemeit adják.

Csoőr Lajos beszélt, majd Sigray István azt fejtette, hogy a mezőgazdasági termelést növelni kell, mert így magasabb munkabérek fizetése is lehetővé válik.

A Ház szerdán folytatja a javaslat vitáját.

Leszakadt a díszlet két színész alatt a Csokonai színház előadásán

Keddi lapunkban beszámoltunk arról, hogy vasárnap délután a „Pusztai szerenád” előadásán a második felvonás pástorjelentében rövidzárlat következtében meggyulladt Mátyás Vera primadonna ruhájának szegélye és csak az egyik tűzoltó éberségének köszönhető, hogy súlyosabb szerencsétlenség nem történt.

Kedden este az „Erzsébet” előadásán újabb szerencsétlenség történt, amelynek azonban most két sebesültje is van.

Az „Erzsébet” második felvonásának második színén történt a baleset. A második jelenetben közel két méter magas emelvény van, amelyen a magyar ruhában álló leányok és személyek állnak, hogy aztán az emelvényről lejöve csárdást táncoljanak.

Az emelvény jobb oldalán álltak Horváth Jolán és Fonyó József is a többiek között. Amikor megindultak, hogy ők is lejöjjenek

a közel két ujjnyi vastag deszkából készült díszlet alapja leszakadt. A deszka kettétört és a két színész lezuhant.

A szerencsétlenség a közönség szemeláttára történt. A zene egy pillanatra ki-

hagyott, de aztán a karnagy beintett és az előadás folytatódott.

A szerencsétlenség után azonnal a színpadra siettek Szabó Gyula rendőrtanácsos, aki mint inspekciós a nézőtérben tartózkodott, Rehák Tamás tűzoltóparancsnok és az ügyeletes detektív.

Az előadás folyt tovább zavartalanul, ez idő alatt a színpadon tartózkodó tűzoltók elsősegélyben részesítették a két sérült színészt. Orvos is került elő.

Szerencsére a két színész az eddigi vizsgálat szerint csak könnyebb sérülést szenvedett. Horváth Jolán a ballában és balkarján szenvedett zúzott és horzsoltsérüléseket. Fonyó József a jobb karján sérült meg. Fonyó karján fájdalom daganat keletkezett, s esetleg nincs kizárva, hogy csontrepedést szenvedett. Ezt a röntgen vizsgálat fogja megállapítani.

Ertesítették a mentőket is, akik kirobogtak autón a színházhoz, de nem akadt dolguk. Horváth Jolán taxin ment haza lakására, míg Fonyó József gyalogosan.

A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat folyik.

Német repülőek elsüllyesztettek kilenc angol hajót

Berlin, január 30. (Német Távirati Iroda.) Légihaderónk az Északi tenger fölött végrehajtott felderítőrepülései során január 29-én megtámadott ellenséges hadihajókat által kísért kereskedelmi hajórajokat és előőrszázadokat. Bár az ellenséges elhárító tűz a lehető legerősebb volt és az ellenség vadászköteleket is vetett harcra, megsemmisítettünk hét ellenséges, felfegyverzett kereskedelmi hajót és két előőrszázadot. Hartle-

poolnál a német repülőek lelőttek egy ellenséges vadászipilót. Valamennyi német repülőgép sértetlenül visszatért.

London, január 30. (Havas.) Hétfőn az angol kereskedelmi hajórainak több hajóját érte ismételt német légítámadás. A megtámadott hajók a következők: A Miriam, a British Bryn, az Atholl, Monarch, Danish Bryn, Stamburn, Otterpool, a Knitsley és a Wellpark.

Cáfolják az iráni mozgósítást

Róma, január 30. (Német Távirati Iroda.) A római iráni követség ismétellen hangsúlyozza, hogy az iráni hadsereg

mozgósítására vonatkozó híreknek semmi alapjuk sincs. (MTI)

Megerősítették az új szlovák északi határt

Pozsony, január 30. (Német Távirati Iroda.) Hétfőn a külügyminisztériumban Durcsánszki szlovák külügyminiszter és Berand német követ kicserélték az 1939. évi november 21-én

Berlinben aláírt német-szlovák határszerződés becikkelyezési okmányait. Ezzel az új szlovák északi határt most forma szerint is megállapították. (MTI)

Az olasz-japán antikomintern egyezmény cáfolata

Róma, január 30. (Havas.) Illetékes forrásból cáfolják, hogy Ciano olasz külügyminiszter a római japán nagy-

követnek a komintern elleni új szerződés megkötését sugalmazta volna. (MTI)

Hungária filmszínház

MA UTOLJÁRA

a felejthetetlen szépségű

„JUDITH”

BETTE DAVIS

művészi alakításával!

Előadások: délután 5, 7 és 9 órakor.

H I R A D Ó I

Holnap! M A M O R! Holnap!

A Kálvinisták Templom-egyesületének előadása

A Debreceni Kálvinisták Templom-egyesülete február 2-án délután 5 órakor az egyház tanácstermében hitvédelmi előadást tart. Dr. Soós Béla egyetemi magántanár „Kálvin, a lelki gondozó” címen tart előadást. Az előadás előtt és után Mezei Béla lelkész fog imádkozni.

Szendrágítás miatt eljárás indult egy kereskedő ellen

A debreceni rendőrkapitányságon jelentést tett Nemes Kálmán alezredes Schwartz Izso Miklós ucai szénkereskedő ellen. A magasrangú katonatiszt előadta feljelentésében, hogy a kereskedő gyenge minőségű szenet magas áron adott el számára. A hatósági eljárás nyomában megindult és ennek során megállapították, hogy a szénkereskedő valóban árdrágítást követett el. Ennek alapján az eljárást árdrágítás címen folytatják a kereskedő ellen.

Más vasúti jegyével utazott — elítélték csalásért

Egy fiatal debreceni nő szabó segéd a múlt év június 15-én egy sportbarátjának a vasúti szabadjegyét elkérte és ezzel akart elutazni Miskolcra. A vasúti kalauz azonban a jegyvizsgálat alkalmával észrevette a csalást s Haidúhadházon lezártította a vonatról a szabósegédet, egyben megítélte ellene a feljelentést.

Az ügyben kedden délelőtt tartott tárgyalást a bíróság. A vádlott beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy egy barátjától, akivel egy futbalcsapatban játszott s aki a MAV szolgálatában állt, — kérte el a vasúti igazolványát. Miskolcra akart utazni, hogy ott nézzen állás után.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság bűnösnek mondta ki a fiatal szabósegédet csalás vétségében s figyelembe véve az enyhítő körülményeket, húsz pengőre ítélték s az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztették. Az ítélet jogerős.

A hétfői menettértei jegyek kiterjesztése

Budapest, január 30. A MAV igazgatósága közli, hogy a február 2-i ünnepre való tekintettel február 1-én, csütörtökön és 2-án, péntekre virradó hétfői menettértei jegyek érvényét február hó 5-ig, hétfő déli 12 óráig, a 350 km-en felüli távolságokban kiadásra került ilyen jegyek érvényét pedig ugyanaznap éjfélig terjesztette ki. (MOT.)

Áru ellenértéke vagy kölcsön?

Nagy Sándor debreceni asztalosmester feljelentést tett Nagy Sándor debreceni festékkereskedő ellen. Feljelentésében az asztalosmester előadta, hogy Nagy Sándor, a festékkereskedő, a múlt év október 7-én kélt tőle 100 pengőt azért, hogy festékárúja érkezett és ezt kiválthassa. Nagy Sándor azt ígérte neki, hogy a 100 pengőért festéket fog neki adni. Az idő elteltével azonban sem festéket nem szállított neki, sem pedig a pénzt nem adta meg.

Csalás vétsége címén indult meg Nagy Sándor festékkereskedő ellen az eljárás. A keddi tárgyaláson a vádlott festékkereskedő azzal védekezett, hogy ő nem festék kiváltására kérte a pénzt, hanem kölcsön és ha lesz pénze, meg is adja. A bizonyítás során a bíróság azt állapította meg, hogy a festékkereskedő valóban kölcsönként kérte az összeget, — ezért a csalás vétségének vádját alól jogerősen felfelmentették.

FIAINK PILÓTAKÉPZÉSÉRE KÉRJÜNK REPÜLŐBÉLYEGET! ALDOZZUNK KÉT FILLÉRT. —

Vitéz Szabó Endre lelkipásztor tartott előadást a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolájának keddi előadása az Iparos Dalárda Szondy László tanár vezetése mellett „Mi az magyarnak lenni” című versenykari darabbal nyílt meg. Vitéz Szabó Endre tanayi egyházi vezető ref. lelkész „Hogyan neveljük jótékonyra a gyermekeket” címen tartotta meg előadását. Beszélt a fejlődő, haladó világ céljairól, a gyermek neveléséről. Kimutatta, hogy a gyermek híd, amely átvezet a jövőbe. Ezért komoly kötelesség hárul reánk.

— A gyermekek foglalják majd el helyünket. — mondotta —, a nemzet első tüzvonálaban...

Előadását a Tíz parancsolat V. parancsára alapította.

— A jól nevelt gyermek a jótékonyra való hajlamot már a szülői házból megával hozta. Folytatja ezt a nevelést az iskola, ahol a vajas kenyerek és úrvasorak megfigyelése már tudatossá válik. Követi ezeket a ruhák és egyéb adományok megajánlása, míg nem kifejlődik

gyermekünkben a társadalmi jótékony-ság fogalma.

Nagy hatást váltott ki két tanayi család szemléletes példája. Egyik 8 gyermekes családja midőn gyermeke karácsonyi segélyben részesült, keveselte az adományt; követelőzött és alig lehetett megnyugtatóni. Ugyanakkor a szomszédjában lakó 10 gyermekes családja hála-lásan megköszönte a kapott segélyt és kérte az előadót, hogy tegye lehetővé, hogy kislánya úrasztali terítőt készíthes-sen s ezzel viszonzhassa a jótétmenyt.

Vitéz Szabó Endre nagyszerű előadását a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta.

A Szülők Iskolája nevében Borkó-le Sándor népművelési titkár köszön-te meg az előadónak az értékes előadást.

Vitéz Szabó Endre pénteken délután a MAV műhelytelepen és vasárnap dé-lután a Homokkerti Olvasókörben 4 óra-kor megismétli.

Az Ady Társaság február második ünnepélyének művészi távlatú meghívója városzszerte nagy feltűnést keltett

Városzszerte nagy feltűnést keltett az Ady Társaság február 2-iki irodalmi ün-nepélyének művészi kiállítású műsora. — Ez a műsor-raiz. — G. Szabó Kálmán festőművész-grafikus alkotása. — magát az új életre kelt Debreceni Ideát ábrá-zolja: a kép előterében a Nagytemplom, mellette, kétoldalt, a pécsi és kassai Dóm, — s fölötté, felhők távlatában, az Országház, a Duna hullámaival...

Debrecen szimbóluma, a fundamentum, uralkodik a helyzet centrumában. S az Ady Társaságunk igazi kifejezője ez a kép, amelyet elvben a kiváló művész Gulyás Pállal beszél meg. — így ezen a képen összefogott Képzőművészet és

Irodalom. Debrecen kösse össze a táj-akat. S a templom, a legmélyebb létalap, a rekvizitáció, — ezen át fussanak a tájak sinei: A Nagytemplomtól a kassai Dómi-g, valamint a pécsi Szentegyházig. — s az Országház legyen fókuszja a Szent E-lének. — ahogy Ady álmodta legszebb pil-lanataiban...

A kultúra élettérse legyen a hűség: e mellett fog Németh László hitet tenni.

A szellem nagy rokona a költészet: ez lesz Kerényi Károlynak, az európaihírű antik filológusnak témája.

Még csak két nap. S Debrecen művel-t közönsége ott fog állni Debrecen kapui előtt.

Bonyodalom egy bérbevett tehén körül

Török Gyula debreceni gazdál-kodó egyik tehénét hat pengő bér-ber ellenében átengedte özv. Kiss Albertnének. A tehén akkoriban napi három liter tejet adott. Az özvegy-asszony azonban olyannyira gondiát viselte a iószáznak, hogy hamarosan napi 13 liter tejet adott.

Ekkor Török Gyula felszólította özv. Kiss Albertnéet, hogy ezentúl ne a szerződésben megállapított hat pengő-t, hanem tíz pengőt fizessen. Az özvegyasszony nem teljesítette a kérést, mire Török Gyula a tehénét erőszakkal elvezette özv. Kiss Al-bertné házából. Emiatt zsarolás cí-mén indult meg ellen az eljárás és a debreceni törvénszék Fővenyessy Sándor elnöklésével működő büntető-tanácsa foglalkozott kedden az ügy-gyel.

Török Gyula azzal védekezett, hogy Kiss Albertné nem fizette ren-desen a hat pengőt, ezért vitte el a tehénét. Ezzel szemben az özvegy-asszony nyugtákkal igazolta, hogy rendesen fizetett minden hónapban. A bíróság végül is kihirdette ítéletét, amelyben megállapította Török Gyula bűnösségét, de a büntetés kiszabását mellőzte.

Megtanítják a magyar asszonyt főzni

Budapesten a nagy téli akció keretében február hó folyamán gyors egymás-utánban két nagyszabású női kongresz-szust is tartanak. Mind a kettő országos jelentőségű. És mind a kettő rendkívül változatos, gazdag programja ellenére is azt állította tervei legelőre, hogy: **meg-tanítják a magyar asszonyt főzni.** A Bar-ross Szövetség női táborozását a szövetsé-g férfi tagjainak február 8—13-ig tar-tandó országos közgyűlésével kapcsolat-ban rendezi meg. A Baross Női Tábor országos női dísztáborozását február 11-én kezdi. Az ország 29 egyenként is mind országos szervezettel rendelke-ző női szervezetének együttesét jelen-tő Egyesült Női Tábor viszont a Magyar Asszony Kongresszusa címen rendezett országos asszony-tanácskozást február 22—28-ig tartja meg ugyancsak a „Buda-pest télen” akció keretében.

Száz meg száz probléma vár megvita-tásra. Csak néhányat említünk meg: az anya és a gyermek higiénéje, a dolgozó asszony munkájának országos megszerve-zése, kellő megbecsülése, az asszony, — mint a jövő generációjának nevelője és — utolsóinak hagyomány, bár ma különösen fontos — a **népélemezés és ezzel kap-csolatban a helyes főzés kérdése.** A vég-ső cél ez utóbbinál az, hogy minden fa-luban, tanyakörzetben, de épp úgy a magyar községekben is, legyenek asszo-nyok, akik tisztában vannak a főzés „vegytan”-al, akik tudják mennyi kalória kell a dolgozó férfiaknak, a fejlődő gyer-meknek, a gyermekét váró, a gyermekét tápláló anyának. És meg akarják tanítá-ni a nemzet fizikai megerősödését misz-szioszterien vállaló asszonyokat arra, — hogy a magyar falu által ma jórészt fi-gyelembe sem vett zöldségek, gyümöl-

csök bekapcsolása, vagy a főzés helyes módszere mennyi kalóriát, vitamint ad, illetve ment meg az ember helyes táplá-lása érdekében. A két kongresszusra ez-revel várt asszonyoknak rendelkezésére áll február 29-ig a „Budapest télen” akció kapcsán életbeléptetett 50 %-os vasúti kedvezmény.

Az iparosbál hírei

Az iparos bál rendező bizottságának tagjait felkérjük, hogy a vasárnap dél-előtt 11 órakor az Arany Bika díszter-mében tartandó főpróbán megjelenni szíveskedjenek. — Ugyancsak felkérjük a táncsoport tagjait és az el-ső bálzókat, hogy ezen a próbán jelen-jenek meg. Az iparos bál jegyei az Ipar-terület hivatalában a hivatalos órák alatt már most kaphatók és pedig kizá-rólag személy és családjegyek. Vasárnap délelőtt 10 óratól déli 1 óráig elővételi pénztár lesz felállítva az Arany Bika előcsarnokában, majd este 6 óratól az állandó pénztár fog működni. A rendező-bizottság kéri a közönséget, hogy a tor-lódások elkerülése végett a jegyeket az Iparterület hivatalában, vagy vasárnap délelőtt kiváltani szíveskedjék.

Adományok

a Vayné Szeretoththonak

Pénz- és szeretetadományok a báró Vay Lászlóné Szeretoththon részére 1939. évben: Debreceni pénztintézetek 750 P, dr. Lindenberger János 600 P, Jótékony Nőegylet és Szent Erzsébet Egyesület, Alföldi Takarékpénztár 250—250 P, Galamb Ferenc 240 P, 100 pengőt adtak: Debreceni Helyi Vasut, Debreceni Vásárpénztár, Sesztina Nagybáky Jenő, Arany Bika Rt. 50 pengőt: Dr. Bókay Zoltán, Balogh István, dr. Révész Imre, vitéz Fejér István. 40 pengőt: Egyesült Kefégyárak, Vidoni Testvérek. 20 pengőt: Dr. Oláh Miklósné, Schlachta Sándor, Kárpáti Elemér, 15 pengőt dr. For-nét Beláné, — 10 pengőt dr. Magoss Györgyné, dr. Gergely Jenő. — Termé-szetbenit adtak: Böde Gyula 27,5 kg. zsír, Délibáb Tejüzem 17,5 kgr. túró, Hentes szakosztály 20 kg. sertésszír, Hangya Szövetkezet 100 kgr. buris, Ist-ván gőzmalom 85 kg. főzőliszt, Debre-ceni Ecetgyár 15 liter ecet, Kossuth u. egyházzsér női bizottsága 100 darab to-jás, 10 liter bor, 9 kiló sonka, 2 torta, 2 kg. cukor, 2 üveg gyümölcsíz, 2 üveg befőtt, 2 tálcá teszta, 24 himes tojás, 5 kg. liszt, Kovácsy Kálmánné 30 darab pi-ros tojás, 5 könyv, 3 vadliba, Siegler Gé-záné 24 cukortojás, 16 pár harisnya, 7 pár kesztyű, 1 bőrretikül, Bacsó Jenőné 30 narancs, 1 kosár alma, bagosi Bagossi Kálmánné 38 könyv, Popovics Gyula 2 óz, Márton Gyuláné 63 album, Nagy Jó-zsefné 7 üveg paradicsom, Fűredi Szabó Lajos 5 liter ecet, Szombathy Emilia 2 kosár barack, Bodnár Beláné 1 kosár körte, özv. Széll Istvánné 4 kosár körte, 1 kosár őszibarack, 5 kg. birsalma, 4 li-ter bor, Könyves Tóth Mihályné 2 al-bum, özv. Koszorus Kálmánné 25 kg. körte, 5 kg. alma, Kontsek Kornélné 1 kosár szőlő, Koncz Aurélné 200 kg. szil-va, Balogh Beláné 6 kg. alma és barack, Váradi Szabó Jánosné 2 zsák burgonya, 20 kg. alma, Sesztina-cég 1 darab 40 li-teres zsírosbődön, Sesztina Nagybáky Jenőné 5 kg. dió, Bónis cukorgyár 2 kg. szaloncukor, Losszoczy Istvánné 1 kosár narancs, Rásó Istvánné 26 csomó zseb-kendő, Szt. Erzsébet Egyesület 26 zseb-tetcsomag, 26 alma, 25 fej kalarabé, Márton Vera egy doboz teasütemény, Urinők Kongregációja 10 kg. alma, más-fél kg. szaloncukor, 1 kg. keksz, fél kg. füge, fél kg. mézescsók, Losszoczy Ist-ván 100 kg. liszt, Hortobágyi Tejgazda-ság 1 q hal.

Gyászrovat

* CSURKA „KEGYELET” TEMET-KEZÉSI VALLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István tudományegyetemi kli-nikák szállítója. Telefon: Üzlet; 23-81. Lakás és telep; 11-90. szám.

Ma tárgyal a bíróság

Budapest, január 30. Tibor tiszmarosi szerdán foglalkozik a bíróság. A petició-tási bíróság Boross

Szemé a

Súlyos baleset történt a háza káptalanai bir-erdejében hajtóvagy mint hajtó részt ve-zet 13 esztendő Vadászat közben fegyveréből a sörét-tak és az egyik kis fiú szemébe fúródó

Aszpirin

Nem akar

Szent Anna ucc-szolgálat D. Anna lány. Az esti órák-ban naszkodott és há-zre bevallo'ta, hogy megérzte magát. A-ban értesítette a fiatal lányt beszé-gyászati klinikára, mormosást hajtottá-lapították, hogy a pirint vett be.

A gyomormosás állapota annyira ja

az ide

Mr Dwight

Angol for-szerint 194-zések — t-állapotokra

Fenti hírel kapcs-tartjuk Mr. Dwight D. C. alapítójának okairól tett nyilat-megismertetni. Ugy Davis Póstyéntürdő-lást, felkereste a C-ahol éppen D. C. m-tak le és ezen alkál-nak a serleg alapít-képen nyilatkozott: tam a D. C.-ot. Ak-és Bostonban tanult sportok barátja volt polc, futball, kriket-üztem. Már akkor-hogy a tennisjáték-sportja. A tennisz-szem elegendő az in-ahhoz szükséges a magas művészete m-megértés is. A tennis-folytatta Mr. Davis telményekkel áll elő-mel szemben. A D-xét cél lebegett sze-beli és politikai.

Arra gondoltam t-tervem által a t-landülni és arra is-nemzeteket közele-más

Szent meggyőződé-dekes mondani val-hogy ezen nemes sp-sabb a nemzeteket o-omáciai vagy polit-beszélhetünk külön-sportban csak egy-Azok, akik a sporto

Ma tárgyalják Eckhardt Tibor tiszamarosi petícióját

Budapest, január 30. Eckhardt Tibor tiszamarosi petíciója ügyével szerdán foglalkozik a közigazgatási bíróság. A petíció ügyét a közigazgatási bíróság Boross-tanácsa tárgyal-

ja. Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a tárgyalást, amelyen most arról dönt a bíróság, hogy elrendeli-e a bizonyítást a választáson történt visszaélésekkel kapcsolatban.

Szemébe fúródott a sörét a hajtóvadászaton

Súlyos baleset történt a fővényes-házai káptalani birtokon. A birtok erdejében hajtóvadászat volt, ahol mint hajtó részt vett Sztankó József 13 esztendő horthyujfalu fiú. Vadászat közben az egyik vadászfegyverből a sörétek szerteszapadtak és az egyik kis ölmardarab a fiatal fiú szemébe fúródott.

Sztankó József segélykiáltásaira a vadászat résztvevői nyomban hozzátették, majd egyikük autón beszállította a debreceni klinikára. Itt ápolás alá vették, de csak a röntgenvizsgálat után döntöttek, hogy mi történt ezután vele. Lehetségesnek tartják, hogy sikerül megmenteni a sérült szemét.

Aszpirinnel megmérgezte magát egy fiatal lány

Nem akar lemondani öngyilkossági szándékáról

Szent Anna uccai munkaadójánál szolgált D. Anna 17 esztendő szobalány. Az esti órákban rosszul érezte magát, és háziasszonya kérdésére bevallotta, hogy aszpirinnel megmérgezte magát. A háziasszony nyomban értesítette a mentőket, akik a fiatal lányt beszállították a belgyógyászati klinikára. Az orvosok gyomormosást hajtottak végre és megállapították, hogy a lány 18 gram aszpirint vett be.

A gyomormosás sikerült, a lány állapota annyira javult, hogy elbocsá-

tották a klinikáról. Innen előállították a kapitányságra, ahol kihallgatták. Elmondta, hogy családi és anyagi bajai miatt akar megválni az élettől.

Tekintettel arra, hogy öngyilkossági szándékáról nem akart lemondani, saját érdekében őrizetbe vették.

A lány azonban még kedden délelőtt is ragaszkodott elhatározásához, mire szülei felügyeletére bízva, hazarendelték a kapitányságról.

Elmaradnak az idei Davis Cup mérkőzések

Mr Dwight Davis nyilatkozata a serleg alapításáról

Angol forrásból eredő hírek szerint 1940-ben D. C. mérkőzések — tekintettel a háborús állapotokra — elmaradnak.

Fenti hírel kapcsolatban időszerűnek tartjuk Mr. Dwight Davis ezredesnek, a D. C. alapítójának az alapítás indító okairól tett nyilatkozatát olvasóinkkal megismertetni. Ugyanis amikor Mr. Davis Pöstyénfűrdőn keresett gyógyulást, felkereste a Centre Curt pályát, ahol éppen D. C. mérkőzést bonyolítottak le és ezen alkalomból munkatársunknak a serleg alapításáról a következőképpen nyilatkozott: „1900-ban alapítottam a D. C.-ot. Akkor 21 éves voltam és Bostonban tanultam. Én mindenkor a sportok barátja voltam, magam is golf, polc, futball, kriket és tenisz sportot űztem. Már akkor az volt az érzésem, hogy a teniszjáték az összes sportok sportja. A tenisz sportnál még korántsem elegendő az individuális tehetség, ahhoz szükséges a tökéletes össziáték magas művészet mellett a kölcsönös megértés is. A teniszjáték szerintem — folytatta Mr. Davis — egyforma követelményekkel áll elő testtel és szellemmel szemben. A D. C. megalapításánál szét célt lebegett szemem előtt: sportbeli és politikai.

Arra gondoltam első sorban, hogy termem által a teniszsport fel fog lendülni és arra is, hogy általa a nemzeteket közelebb hozom egymáshoz.

Szent meggyőződésem — folytatta érdekes mondani valóját Mr. Davis —, hogy ezen nemes sport sokkal alkalmasabb a nemzeteket összehozni, mint diplomáciai vagy politikai úton. Az életben beszélhetünk különböző nyelveket — a sportban csak egy nyelvet ismerünk. Azok, akik a sportok mezején megértet-

ték egymást, az életben is megértik egymást és összetartanak. Az események engem igazoltak. Amikor a serleget alapítottam, csak Amerika és Anglia küzdöttek érte.

Ma már mintegy harminchat nemzet találkozik a wimbledoni pályákon. Az alapítás évében például Japánban egyetlenegy teniszpálya állott, míg ma nincsen az a japán város, ahol ne űznék a fehér sportot.

Barátaim — folytatta Mr. Davis — előkelő diplomáták többször mondták nekem, hogy a D. C. sokszor megtörte a jeget és sok alkalmat adott a legjobb társaságok összehozására.

Ősz fejjel, elégtétellel állapítom meg — mondja Mr. Davis —, hogy mindazok a remények és ideálok, melyek a D. C. alapításához serkentettek, valóban be is teljesedtek: az emberek és nemzetek egymáshoz közeledtek, a teniszsport hatalmasat fejlődött és egy ember munkája kifizetődött.”

Ezeket mondotta Mr. Davis, a D. C. megalapítója, amikor még senkinek sem volt sejtése arról, hogy a világhírű serleg-mérkőzések 1940-ben megszakítást fognak szenvedni.

Gerenday Géza.

Orgazdaságért megbüntettek egy mosónőt

Orgazdaság címén indult eljárás Hegyi Sándorné debreceni mosónő ellen. Hegyiné feketekávé, zsir és húst fogadott el egy katonától, aki azokat a kincstártól lopta. — A bíróság előtt a mosónő azzal védekezett, nem tudta, hogy a katonát lopta a neki adott élelmiszerekkel, hanem azt hitte, hogy egy szakácsnő ismerősétől kapta. A törvényszék Hegyi Sándornét 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Lakodalmakra

társas összejövetelekre
vegye igénybe a **PALL-söröző** különtermeit!

Bezárták az „Anyák Iskolája” előadássorozatait

Kedden délután tartották meg „Az Anyák Iskolája” záróelőadását a MANSz Otthonban. Ezekben az előadásokban megjelent Lossonczy Istvánné MANSz elnöknő, továbbá dr. Bacsó Jenőné alelnöknő és a MANSz csoportok elnöknői, azonkívül sok más érdeklődő.

A Nemzeti Híszegyelem elmondása után dr. Vitéz Nábráczky Béláné megnyitotta az előadást, majd dr. Gerencsér István piarista tanár tartotta meg előadását „A magyar öntudatra nevelés és a magyar anyák” címen. Előadásában felvetette azt a kérdést, hogy mi az anyák küldetése? A magyar anya kötelessége rádobbeni az egyke és az egyse káros nemzetromboló voltára. A természetes szelekció kifejlesztésére, továbbá hogy a családi életbe belevigye a katonai szellemet. Ne puha fészkek, de kemény vár legyen a családi otthon.

A magyar kedélyvilág megteremtése, a magyar otthonok izléstelen berendezésének eltüntetése, végül pedig a magyar, vallásos, krisztusi szellem ápolása szerepe és kötelessége a magyar anyáknak. A magyar anya hivatása a nemzeti térre való serkentés.

Utána dr. Kulin László egyetemi magántanár, gyermekgyógyász tartotta meg előadását a gyermekek női tejjel való táplálásának fontosságáról. A két rendkívül érdekes előadást dr. Vitéz Nábráczky Béláné kerestelen szavakkal köszönte meg.

Ura y Sándor ref. püspökhelyettes a MANSz igazgatója ezután bezárta „Az Anyák Iskolája” előadásait azzal, hogy annak hallgatói és előadói február 6-án egy kávédelután keretében találkoznak újra és ezen az előadókhoz kérdéseket intézhetnek akár szóban, akár írásban.

Aki „ellopta” a saját pénzét

Lopás vétségével vádolva került kedden a törvényszékben dr. Jóna Kálmán büntetőbíró elé Erdélyi Mihály, Csokonai ucca 15. szám alatti lakó munkás. Özv. Pocsai Gyuláné tett ellene feljelentést azon a címen, hogy a férfi ellopta hat pengőjét. A keddi főtárgyaláson Erdélyi Mihály azzal védekezett, hogy nem követett el lopást. Együtt lakott és együtt la-

lik ma is özv. Pocsai Gyulánéval, alkinék egy alkalommal a keresetéből odaadott húsz pengőt. Később összeveszték, elment hazulról, de előbb visszavett a pénzből hat pengőt. — Ilyenformán tehát csak a saját pénzt vette magához. A bíróság megállapította, hogy a védekezés megfelel a valóságnak és Erdélyi Mihályt felmentette a vád alól.

Felmentették a sikkasztás vádjá alól

Tóth István debreceni autógumiüzem tulajdonost feljelentette sikkasztás miatt Szabó Sándor debreceni szerelőmester. Feljelentésében előadta, hogy Tóth István negyven pengő értékű anyagot és szerződést visszatartott és nem akarta neki visszaadni.

Az ügyben most tartott tárgyalást a bíróság. A vádlott tagadta bűnösségét. Előadta, hogy sürgős munkát kellett volna elvégeznie, de gépe elromlott. Elhívták Szabó Istvánt, hogy javítsa meg. Az hozott magával szerzőmunkát és alkatrészeket. Ahogy a munkához hozzáférést Szabó, pénzt kért alkatrészeire. Ő át is adott négy pengőt. Szabó pedig elment, de hiába várták, nem jelentkezett. Majd két hét múlva jött el és nevetve mondta, hogy a négy pengőt, amit kapott, egy rendőrségi pénzbüntetés befizetésére használta fel, hogy a rendőrség be ne zárja. Beismerte a vádlott, hogy ahogy ezeket a sértett elmondta, annyira méregbe jött, hogy kidobta üzemből. A szerzőmunkát és az anyagot ekkor is otthagya, nem kérte és nem vitte el.

A sértett a kihallgatás alkalmával azt hangoztatta, hogy azért hagyta abba a munkát a vádlottnál, mert az nem adott neki annyi pénzt, amennyire szüksége lett volna anyagra, csak másfél pengőt adott neki. Erre aztán ő elment egy más helyre dolgozni. A napszámot másnap elküldte szerzőmunkáért, de azokat a vádlott nem adta oda.

Kihallgatta a bíróság a vádlott segédjét, aki előadta, hogy a sértett, amikor eltevozott, a szerzőmunkát ott hagyta az üzemben az egyik sarokban, azokat senkinek nem adta át és később sem küldött érte senkit.

A bíróság Tóth Istvánt az ellene emelt sikkasztás vétségének vádjá alól bűncselekmény hiányában jogerősen felmentette.

A KIE ifjúsági vezető táborát tart

A KIE debreceni csoportja február elsejétől negyedikéig ifjúsági vezető táborát tart a Piac ucca 36. szám alatti otthonában.

A vezető táboron résztvevők csütörtökön este ismerkedő estel tartanak ahiattal kapcsolatban. Pénteken és szombaton bibliai tanulmányokat, előadásokat és ifjúsági evangélicizációkat tartanak. Vasárnap délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban istentisztelet lesz, utána előadás. A három napig tartó vezető táborozáson összesen harminc előadás lesz, az előadásokat lelkesek, ifjúsági lelkesek és a KIE vezetők tartják.

Vígyszínház

Csak 16 éven felülieknek a legérdekesebb francia bűnügyi film Páris szerelmi életéből:

Café de Paris

Fős.: VERA KORENE
JULES BERRY

MATEOSZ

Mindenkinek gyorsan és jól szállít. Gépkocsik rendelhetők MATEOSZ körzetvezetésénél, Piac ucca 18. sz. Telefon: 17-25. és Mateosz garázsban Ispóty ucca 3. sz. Telefon: 17-77.

Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. — Telefon: 21-52. Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félre 14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGSZERTARAK:

„Kigyó”, Mihalovics Jenő, Piac u. 31. „Tisza”, Jónap Aladár, Péterfia uca 61. „Csillag”, Beke Barna, Árpád tér 1. sz. „Szt Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14. „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep.

A polgármester Budapesten. Kölcsey Sándor dr. polgármester Zöld József helyettes polgármester és Ary Lajos a fővárosban tartózkodnak, ahol a város költségvetési ügyében folytatnak tárgyalásokat.

Marty francia kommunista képviselőt megfosztották állampolgárságától. Párizsból jelentik: (Stefani) André Marty kommunista képviselőt, akit a világháborúban és a spanyol háború idején viselt dolgai miatt a „Fekete-tenger áru-lójának” és „Albacete hőhérának” neveztek, a francia hivatalos lapban megjelent rendelet szerint megfosztották francia állampolgárságától. (MTI)

Anglia bevezeti a húsjegyeket és államosítja a teabehozatalt. Londonból jelentik: A teabehozatalt államosítását rendelte el az angol kormány. A behozatalt a jövőben a közlekedési minisztérium intézi telihatalommal. A húsadagolás küszöbönálló bevezetését is bejelentette tegnap a közlekedési miniszter. A húsjegyek szétosztása a legkövetkező időben belül megtörténik.

Törökország a lengyel aranykincset kapta meg az angoloktól. Kairóból jelentik: A volt lengyel állam aranykincsének egy részét, amelyet a varsói kormány menekülése alkalmával először Romániába vitt, majd egy angol hajón Egyiptomba szállítottak, most az angol kormány Törökországnak rendelkezésére bocsátja a Törökországnak nyújtott angol hitel keretében. Az aranykincs 15 millió aranyfontra rug.

Remek könyvek fillérekért, szép-irodalmi, szakkönyvek és tudományos művek kaphatók. Aczél Antikváriumban, Széchenyi uca.

Arra kérte a törvényszéket, hogy szabadítsák meg hűségese cselédjétől. Londonból jelentik: Furcsa kéréssel fordult az angol bírósághoz egy özvegyasszony. Mrs. Cox arra kérte a törvényszéket, hogy szabadítsa meg hűségese cselédjétől. Mrs. Coxnak mindene megvan, ami az élethez szükséges. Vagyona és nyugdíja van. Férje rendőrfőkapitány volt az indiai gyarmatokon, de már régen meghalt és özvegyének nincs más gondja, mint hűségese kegyelettel ápolja az emléket. Egyetlen baja, amivel most a törvény elé került, hogy nem bírja elviselni régi szolgáját, Georges Hunt-öt, ki tízenégy éve él házában. A szolgáló kutyahűségével ragaszkodott úrnőjéhez, aki hiába küldötte már el több ízben, nem akarta elhagyni szolgálatát. Most végül Mrs. Cox a törvényszékhez fordult segítségért. A törvényszéki tárgyalás során kiderült, hogy a brit birodalom sok-sok oldalas törvénykönyvében egyetlen paragrafus sincs, amelyet alkalmazhattak volna erre a szokatlan esetre. Így a szolgáló győzedelmesen vonult haza a tárgyalásról és továbbra is kitartó hűségével fogja keseríteni Mrs. Cox életét.

Öngyilkosság — két húszfilléresrel. Budapestről jelentik: A Haris-köz 1. sz. házában ma délelőtt Hlacsok Mária 27 éves háztartási alkalmazotti öngyilkossági szándékból kinyitotta a gázcsoport. — A lakásban automata gázóra van, a leány 2 darab 20 fillérest tett be a gázórába. 40 fillér értékű gázzal akart meghalni. A házbeliek eszméletlenül találták meg és kihívták a mentőket, akik súlyos állapotban a Rókus kórházba vitték.

Kitűnően sikerült a Piarista Diákszövetség teája

Kedden este rendezték meg a debreceni Piarista Diákszövetség nagyszerű tea estjét az Arany Bikában. A tea kezdete csak 9 órában volt megállapítva, de fél 9-kor már gyülekezni kezdett az estélyi díszes közönség. Megjelent az estélyen Mellau Márton prélat, Láng Pál pápai kamarás, Hanzély Lajos püspöki tanácsos, Bodnár Sándor pénezeleki gör. kath. esperes. Ott volt Ger-marz Győző ezredes, Lemberkovic Alajos ezredes, dr. Ruffy Vargha Kálmán egyházi községi tanácselnök, dr. Böszörményi Béla törv. hatósági bizottsági tag, dr. Fazakas Sándor, dr. Bölöni Mikó Gyula és dr.

Törő Imre egyet. magántanár, dr. Hankó Béla egyetemi professzor, dr. Balla Bertalan tanácsnok, vitéz Szegedy Gyula, Bögel József, Palcsik Pál, Kontsek László nagykereskedő, dr. Pauchly Gézáné és dr. Gálbory Sámuelné főorvosnék és sokan mások. A vendégeket Báthory József igazgató élén a piarista tanárok kara és a gimnázium VII. és VIII. osztályú tanulóiból alakult diák fogadóbizottság fogadta. Tíz óra után elkezdődött a tánc és az egybegyűlt társaságbeli lányok táncolni kezdtek. A teasteja a késő éjjeli órákba nyúlt.

Magyar légügyi küldöttség Bulgáriában. Szófiából jelentik: Gabrovski bolgár vasúti miniszter hétfőn este a magyar légügyi küldöttség tiszteletére estebédet adott. A magyar repülésügyi küldöttség kedden résztvett Alexander Nevszki székesegyházban bemutatott ünnepi istentiszteleten, amelyet III. Boris király születésnapja alkalmából tartottak. A tárgyalásokat, amelyek a lég-szívelvesebb légkörben folynak, délután folytatják. (MTI)

Felhívás a lisztkereskedőkhez. Budapestről jelentik: A liszt- és élelménykereskedők országos egyesülete felhívja a fővárosi és vidéki lisztkereskedőket, hogy az őrlelési rendelet folytán megszűnő lisztfajtákból január 31-én éjjel 12 órakor tulajdonukban lévő készleteket a liszt minőségének mennyiségének és a tárolás helyének megnevezésével két napon belül sajtó érdeklődésben jelentsék be a m. kir. külkereskedelmi hivatalnál, Budapest, V. Széchenyi rakpart 6. sz.

Ujra kell igényelni a rézgálicot. A Gyümölcsstermelők Egyesülete felhívja az érdekelt birtokosok figyelmét arra a kormányintézkedésre, amely szerint a gyümölcsösök és szőlők permetezéséhez szükséges rézgálicot az elsőfokú közigazgatási hatóságnál kell igényelni. — Az igényléseket legkésőbb február 3-ig kell jelenteni, mert a rézgálic vásárlása a jövőben csupán a bejelentések alapján kiadott jegyek ellenében lesz lehetséges. A rézgálicszükségletet a gyümölcsös, illetőleg a szőlőbirtok helye szerint illetékes községi előláróságnál kell bejelenteni, ugyanaz az előláróság fogja kiadni a vásárlásra jogosító jegyeket. Elkészített bejelentéseket nem vesznek figyelembe.

Fogházba indult és izgalmban meghalt. Szolnokról jelentik: Tóta András törökzentmiklósi lakos kiment a pályaudvarra, hogy Szolnokra utazzon jövedéki kihágás címén kiszabott büntetésének kifizetésére. Amikor a szolnoki vonat Törökzentmiklósról befutott, izgalmban összeesett és meghalt.

Uj munkáslap. A Nemzeti Munkásközpont keretein belül új hetilap indul meg. Az „Uj Magyar Munkás” című folyóiratot egyik volt debreceni hírlapíró, Marschalkó Lajos, a népszerű regényíró szerkeszti.

Harcoló kutyák. Helsinkiből jelentik: A finnek legújában nagy sikerrel alkalmazzák a hírközlési szolgálatban a betanított kutyákat. A hadszíntéren „harcoló” kutyák száma többszázra emelkedett s nemelyik közülök valóságos hőstetteket vív véghez. Így például a napokban megtörtént, hogy a finn hadsereg egyik hírvívő kutyájának egyik lábát ellötte egy orosz golyó: a kutya mégis folytatta útját, míg el nem ért ahhoz az osztághoz, ahova küldték. Az a hír, amelyet a nyakára erősített tokban hozott, sok száz finn katonának mentette meg az életét. A kutyákat használják hírvívésre olyan esetekben, amikor a tábori telefonösszeköttetés megszakad s helyreállítása túlságosan nehéz volna, de ezenkívül sebesültek felkutatására is használják a kutyákat. A sebesültek kutató kutyák nyakára kötözözeres csomag van erősítve, hogy ha könnyebben sebesült katonára bukkannak, az maga hevenyészett kötéssel láthassa el a sebet.

Báránhús, hidegfelvágott és virsli is kapható Robicseknél. Csapó uca 14.

Zsidó kultúrest. Szombaton a zsidó kultúrest Balassa József, a kiváló nyelvudós tart előadást, Mátyás Lászlóné Liszt és Chopin műveiből zongorázik, Kardos Albert megnyitót mond. Jevéek Csillag könyvesboltjában.

Vádelejtés a kukoricalopás ügyében. Lopással vádolva kerültek kedden a bíróság elé Erdéi Ferenc és felesége, akik feltörték munkaadójuk, Kecskés József padlását, ahonnan kukoricát loptak. Időközben Kecskés József meghalt és a keddi fő tárgyaláson özv. Kecskés Józsefné nem kívánta a vádlottak megbüntetését. Az ügyész erre elejtette a vádat és ilvenformán az ügyben megszűnt a további eljárás.

MEGNYILT SZABÓ JÓZSEF látszerész mester optikai szaküzlete PIAC UCCA 56. SZÁM Megvéháza mellett.

18 mázsa rubát küldött a lengyel menekülteknek az Angol Vöröskereszt. Miskolcra jelentik: A Borsod megyében élő lengyel menekültek számára a Magyar Vöröskereszt Egyesület közvetítésével az Angol Vöröskereszt nagyszabású küldeményt juttatott. Tizennyolc mázsa ruhanemű érkezett a menekültek közötti szétosztásra. Az Angol Vöröskereszt a menekültek gyermekei számára ruhaneműket kívül még játékokat is küldött.

Megfagyott gyermekkel a karján koldult. Bukarestből jelentik: Kisenyében a rendőrség egy koldusasszonyt fogott el az uccán. Amikor megvizsgálták, megállapították, hogy halott gyermekkel a karján koldult. Az orvos szerint a gyermek megfagyott. Az asszonyt letartóztatták.

Hirtelen halál az uccán. Waldmann Dániel 42 éves, Kút uca 74. szám alatti lakos kedden este fél 7 órakor a lakása előtt az uccán összeesett. Mire az értesített mentők kikerkeztek, halott volt. Halála súlyos tüdőbaja miatt következett be.

Favágás közben elvágta a kezét — Tanikó Sándor 46 éves kovácssegéd, Széchenyi uca 21. szám alatti lakos kedden délután favágás közben a bal keze fején baltával súlyos sebet ejtett. Erősen vérző sebet a mentők kötözték be.

SPORT SPORTNAPLÓ

A Bocskay kedden délután tartotta meg első szabadtéri edzését, amelyen Janszó kivételével az összes debreceni játékosok megjelentek. A játékosok az öltözőtől az északi kapuig ellapolták a hatalmas hőmennyiséget, majd a kapu háta mögött takarították el a havat, ahol megtartották az edzést, amely leginkább abban merült ki, hogy egymásnak kézzel dobálták a labdát.

A DVSC is a keddi napon kezdte meg a tornatermi edzést. A küzeli napokban sor kerül a szabadtéri edzésre is, annál inkább, mert a közeljövőben a Bocskayval edző mérkőzést fognak tartani.

Szenvedő beteg asszonyok gyakran már egy kis pohár természetesen „Ferenc József” keserűvízzel is nagyon könnyű, lágy belkiürülést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Kérdezze meg orvosát!

Megalakult a romániai magyar iparos egyesület. Bukarestből jelentik: Több száz kiküldött egyhangú lelkesedése mellett megalakult Kolozsvárott a romániai országos magyar iparosok egyesület. Az erdélyi magyar gazdasági egyesület újjászervezése óta ez a legelső eset, hogy a magyarság egyik legerősebb társadalmi és gazdasági rétege ilyen egységes öntudattal hívja létre a maga akaratának intézményes kifejezőjét.

Intézkedések a kisipar és háziipar érdekében

Budapest, január 30. Az iparügyi minisztérium az utóbbi időben jelentős intézkedést fogantatott a kisipar és a háziipar érdekében. Ezek közül a legfontosabb a bankszerű fedezettel nem rendelkező kisiparosok és kiskereskedők hitelakciója keretében az állami hozzájárulás arányszámának felemelésére vonatkozó rendelet. Az arányszámok 1:6-ra történt felemelése következtében a szegényebb városokban és községekben a hitelakció kerete igen nagymértékben kibővült és mivel egyidejűleg a megfelelő összegek kiutalása iránt is intézkedés történt, a kisiparosok hitelezése számottevően javult. Egyébként a múlt hónapban 36 kisipari továbbképző tanfolyam indult meg 746 résztvevővel, szemben az 1938. évi december havában rendezett 17 tanfolyammal, amelyeken összesen 375 hallgató vett részt. A tanfolyamok száma tehát több, mint kétszerese a tavalyinak. A hallgatóknak a száma is megkétszereződött. Számos tervezet készült újabb háziipari tanfolyamok felállítására tárgyában is. Megkönnyítették továbbá a szövettanfolyamok, valamint szövettanfolyamok anyagi ellátását is. Végül megemlítendő, hogy a minisztérium nagyszabású gyapjúfeldolgozó háziipari telep felépítésében vett részt és lépéseket tett a kárpátaljai kosárfonó háziipar megszervezésére. (MTI)

KÖZGAZDASÁG

TOVÁBB LANYHUL A KUKORICAPIAC

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszai, fejemgyei, dunántúli és kiskisalföldi 77 kg-os 20.05, 78 kg-os 20.53, 79 kg-os 20.85, 80 kg-os 21.05.

Rozs: pestvidéki 15.70—15.95, más szárm. 15.90—16.15.

Takarmányárpa: 1-a 65—66 kg-os 17.80—18.05, középminőségű 17.30—17.55. Zab: középminőségű 19.90—20.15.

Tengeri: tiszántúli 20.50—20.65, egyéb áll. 20.40—20.50.

DEBRECENI ALLATVASAR

Felhajtás szarvasmarha 974. Eladás 317 Felhajtás 16 520. Eladás 130. Arak: Vágómarha jóminőségű 45—56—65, közepes 35—45, silány 25—35, borjú 50—74, növendék marha 44—55, tinó, ökör 55—65 fillér kg-ként, Fejős tehén 230—500, vágó ló 40—100, silány igásló 75—160, közepes igásló 170—290, jó igásló 300—500, kocsi 500 pengő. Az irányzat élénkült.

VALUTAARFOLYAMOK

Angol font 13.65—13.85. Dinár 7.60—7.90. PSA dollár 343.85—349.85. Francia frank 7.70—7.85. Cseh-Morva protektorátus 11.45—11.80. Szlovákia 11.55—11.90. Kanadai dollár 305—306. Leu 3.20—3.40. Léva 3.30—3.60. Lira 17.40—17.90. Norvég korona 77.85—78.85. Svájci frank 76.85—77.85.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán és csütörtökön: 4, fél 7 és 9 órakor „NYUGAT LANYA” Jeanette MacDonald — Neison Eddy!

Vissza

Helsinki, Helsinkiben kiadott hangzik:

A Ladoga-lenség többi nyelveket visszacsorán a szahányszor négyet szentvott két ellenség tüztal támogatómadta a néde valamenék. A nap 200 szovjet az ország is bombáz szerint több meghalt és haderő a felderítő töt végre. bázak több az ott lévő szovjet cs néhány pá

És

Tallinn, jak, hogy a gő- és Oese csapatok megszállt

Me

Bukares lentében híresztelő olajbízto a biztoss megalakul Netta sa, ez alk szédet mo az intézm — Kőte

az 1880- születésűség köte

Közlöm hogy a m o z 1880- kos tiszt tesü tar. a tonailag k lékébe t szemléjé szemlék l helyen é szerint le gen: A 1915. évb tér 9. szá 1940. évb 1914. évb 36. szám 3-án L-től születésü alatt 1940 A-tól J. b betűjé, fe Az 1912. György t csarnokba órakor A K-tól O. l tüig. — renc Józ februa r tüig, feb Az 1910. zsef út 6-án 8 b 7-en l beli szül szám al év febr

Arak: Vágómarha jóminőségű 45—56—65, közepes 35—45, silány 25—35, borjú 50—74, növendék marha 44—55, tinó, ökör 55—65 fillér kg-ként, Fejős tehén 230—500, vágó ló 40—100, silány igásló 75—160, közepes igásló 170—290, jó igásló 300—500, kocsi 500 pengő. Az irányzat élénkült.

VALUTAARFOLYAMOK

Angol font 13.65—13.85. Dinár 7.60—7.90. PSA dollár 343.85—349.85. Francia frank 7.70—7.85. Cseh-Morva protektorátus 11.45—11.80. Szlovákia 11.55—11.90. Kanadai dollár 305—306. Leu 3.20—3.40. Léva 3.30—3.60. Lira 17.40—17.90. Norvég korona 77.85—78.85. Svájci frank 76.85—77.85.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán és csütörtökön: 4, fél 7 és 9 órakor „NYUGAT LANYA” Jeanette MacDonald — Neison Eddy!

Arak: Vágómarha jóminőségű 45—56—65, közepes 35—45, silány 25—35, borjú 50—74, növendék marha 44—55, tinó, ökör 55—65 fillér kg-ként, Fejős tehén 230—500, vágó ló 40—100, silány igásló 75—160, közepes igásló 170—290, jó igásló 300—500, kocsi 500 pengő. Az irányzat élénkült.

VALUTAARFOLYAMOK

Angol font 13.65—13.85. Dinár 7.60—7.90. PSA dollár 343.85—349.85. Francia frank 7.70—7.85. Cseh-Morva protektorátus 11.45—11.80. Szlovákia 11.55—11.90. Kanadai dollár 305—306. Leu 3.20—3.40. Léva 3.30—3.60. Lira 17.40—17.90. Norvég korona 77.85—78.85. Svájci frank 76.85—77.85.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán és csütörtökön: 4, fél 7 és 9 órakor „NYUGAT LANYA” Jeanette MacDonald — Neison Eddy!

Arak: Vágómarha jóminőségű 45—56—65, közepes 35—45, silány 25—35, borjú 50—74, növendék marha 44—55, tinó, ökör 55—65 fillér kg-ként, Fejős tehén 230—500, vágó ló 40—100, silány igásló 75—160, közepes igásló 170—290, jó igásló 300—500, kocsi 500 pengő. Az irányzat élénkült.

VALUTAARFOLYAMOK

Angol font 13.65—13.85. Dinár 7.60—7.90. PSA dollár 343.85—349.85. Francia frank 7.70—7.85. Cseh-Morva protektorátus 11.45—11.80. Szlovákia 11.55—11.90. Kanadai dollár 305—306. Leu 3.20—3.40. Léva 3.30—3.60. Lira 17.40—17.90. Norvég korona 77.85—78.85. Svájci frank 76.85—77.85.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán és csütörtökön: 4, fél 7 és 9 órakor „NYUGAT LANYA” Jeanette MacDonald — Neison Eddy!

Arak: Vágómarha jóminőségű 45—56—65, közepes 35—45, silány 25—35, borjú 50—74, növendék marha 44—55, tinó, ökör 55—65 fillér kg-ként, Fejős tehén 230—500, vágó ló 40—100, silány igásló 75—160, közepes igásló 170—290, jó igásló 300—500, kocsi 500 pengő. Az irányzat élénkült.

VALUTAARFOLYAMOK

Angol font 13.65—13.85. Dinár 7.60—7.90. PSA dollár 343.85—349.85. Francia frank 7.70—7.85. Cseh-Morva protektorátus 11.45—11.80. Szlovákia 11.55—11.90. Kanadai dollár 305—306. Leu 3.20—3.40. Léva 3.30—3.60. Lira 17.40—17.90. Norvég korona 77.85—78.85. Svájci frank 76.85—77.85.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán és csütörtökön: 4, fél 7 és 9 órakor „NYUGAT LANYA” Jeanette MacDonald — Neison Eddy!

Arak: Vágómarha jóminőségű 45—56—65, közepes 35—45, silány 25—35, borjú 50—74, növendék marha 44—55, tinó, ökör 55—65 fillér kg-ként, Fejős tehén 230—500, vágó ló 40—100, silány igásló 75—160, közepes igásló 170—290, jó igásló 300—500, kocsi 500 pengő. Az irányzat élénkült.

VALUTAARFOLYAMOK

Angol font 13.65—13.85. Dinár 7.60—7.90. PSA dollár 343.85—349.85. Francia frank 7.70—7.85. Cseh-Morva protektorátus 11.45—11.80. Szlovákia 11.55—11.90. Kanadai dollár 305—306. Leu 3.20—3.40. Léva 3.30—3.60. Lira 17.40—17.90. Norvég korona 77.85—78.85. Svájci frank 76.85—77.85.

21 szovjet repülőgépet lőttek le a finnek

Visszaverték a Ladoga-tó melletti támadást

Helsinki, január 30. A január 30-án délelőtt kiadott finn hadijelentés így hangzik:

A Ladoga tótól északkeletre az ellenség több támadást indított, amelyeket visszavertünk. A támadások során a szovjetorosz csapatok néhányszor nagyon jelentékeny veszteséget szenvedtek. A finnek elpusztítottak két harcokocsi. A tengeren az ellenség tüzérségi és légihaderői által támogatva az egész nap folyamán támadta a Mansnál lévő finn erődöket, de valamennyi támadást visszaverték. A nap folyamán becslés szerint 200 szovjetorosz repülőgép repült el az ország belseje fölött és kórházakat is bombáztak. Az eddigi értesülések szerint több mint 30 polgári személy meghalt és 50 megsebesült. A finn légihaderő a hétfői napon eredményes felderítő és bombázó repüléseket hajtott végre. A finn repülőgépek bombáztak többek között egy kikötőt és az ott lévő hajókat, vonatstopokat, szovjet csapatok táborozó helyeit és néhány pályaudvart. Az eddigi érte-

sülések szerint a finn vadászpilóták és légvédelmi utagek 21 ellenséges gépet lőttek le, míg a finnek csak egy gépet veszítettek. (MTI)

Helsinki, január 30. A szovjetorosz repülők hétfői támadásának a polgári lakosság körében 43 halálos áldozata volt, 53 ember megsebesült, többen súlyosan. Összesen 33 helyiséget bombáztak a szovjetorosz gépek és több mint 800 bombát dobtak le. A kedvező időjárás következtében a támadások gyakran meglepetésszerűen történtek oly helyiségek ellen, amelyek katonai szempontból nem játszanak szerepet és nincs légvédelmük. A támadások főként Dél-Finnország és Helsinki tartomány ellen irányultak. 30 ház kigyulladt, 40 megrongálódott, 8 bombát dobtak a Vöröskeresztrel feltűnően megjelölt kórházra. A bombázásnak Turkuiban volt a legelőbb áldozata. Az elmúlt 2 napon a szovjetorosz légierők különösen Finnország közepi és keleti tartományait, valamint Savo tartományának falvait támadták. (MTI)

Észt cáfolat a szovjet csapatok által végzett házkutatásokról

Tallinn, január 30. Hivatalosan cáfolják, hogy az észt orvosok elhagyták Dage- és Oesel-szigeteket és hogy a szovjet csapatok házkutatásokat végeztek a megszállt területeken. Megcáfolják azt a

hírt is, hogy a Szovjet-Unió vasúti kocsikat bérelt Észtországban a Leningrádból származó élelmiszerek szállítására. (MTI)

Megalakult a román kőolajfőbiztosság

Bukarest, január 30. (Stefani.) Elteltben a francia-brit sajtó minden híresztelésével, amelyek már a kőolajfőbiztosság elejtéséről szóltak, ez a biztosság hétfőn este hivatalosan megalakult.

Nett a tanár, a kőolajjegy biztosa, ez alkalomból igen jelentős beszédet mondott, amelyben ismertette az intézmény céljait.

— Kötelességünk — mondotta Net-

ta — kellő mennyiségű kőolajat termelni, hogy szembenézhessünk mind a fegyveres erők, mind pedig a gazdasági élet szükségleteivel. Hozzá fogunk továbbá látni a gázok iparosságához is. A kőolajtermelésnek éreznie kell az állam támogatását.

Hangsúlyozzuk, hogy e beszéd újabb bizonyítéka annak, hogy a biztosság román belső műszaki és ipari jellegű.

Hirdetmény

az 1880—1919. évbéli születésű tartalékos tiszt és az 1898—1919. évbéli születésű tartalékos legénységi állományú katonailag kiképzett s a honvédség kötelékébe tartozó nem tényleges viszonybeli személyek ellenőrzési szemléjéről

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter úr az 1880—1919. évbéli születésű tartalékos tiszt és az 1898—1919. évbéli születésű tartalékos legénységi állományú katonailag kiképzett és a honvédség kötelékébe tartozó személyek ellenőrzési szemléjét elrendelte. Az ellenőrzési szemlék Debreczenben az alább felsorolt helyen és napon a következő beosztás szerint lesznek megtartva. **Belsőség:** Az 1919—1918—1917—1916. és 1915. évbéli születésűek Magoss György tér 9. szám alatt, a DTE tornacsarnokban 1940. évi február hó 1-én 8 órakor. — Az 1914. évbéli születésűek Ferenc József út 36. szám alatt 1940. évi február hó 1-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 3-án L-től Z. betűig. — Az 1913. évbéli születésűek Ferenc József út 8. szám alatt 1940. évi február hó 1-én 8 órakor A-tól J. betűig, február hó 3-án K-től O. betűig, február hó 5-én P-től Z. betűig. — Az 1912. évbéli születésűek Magoss György tér 9. szám alatt, a DTE tornacsarnokban 1940. évi február hó 3-án 8 órakor A-tól J. betűig, február hó 5-én K-től O. betűig, február hó 6-án P-től Z. betűig. — Az 1911. évbéli születésűek Ferenc József út 36. szám alatt 1940. évi február hó 5-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 6-án L-től Z. betűig. — Az 1910. évbéli születésűek Ferenc József út 8. szám alatt 1940. évi február hó 6-án 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 7-én L-től Z. betűig. — Az 1909. évbéli születésűek Magoss György tér 9. szám alatt, a DTE tornacsarnokban 1940. évi február hó 7-én 8 órakor A-tól K. be-

tűig, február hó 8-án L-től Z. betűig. — Az 1908. évbéli születésűek Ferenc József út 136. szám alatt 1940. évi február hó 7-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 8-án L-től Z. betűig. — Az 1907. évbéli születésűek Ferenc József út 8. szám alatt 1940. évi február hó 8-án 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 9-én L-től Z. betűig. — Az 1906. évbéli születésűek Magoss György tér 9. szám alatt a DTE tornacsarnokban 1940. évi február hó 9-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 10-én L-től Z. betűig. — Az 1905. évbéli születésűek Ferenc József út 36. szám alatt 1940. évi február hó 10-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 12-én L-től Z. betűig. — Az 1904. és 1903. évbéli születésűek Ferenc József út 8. szám alatt 1940. február hó 10-én 8 órakor. — Az 1902. évbéli születésűek Magoss György tér 9. szám alatt a DTE tornacsarnokban 1940. évi február hó 12-én 8 órakor. — Az 1901. évbéli születésűek Ferenc József út 36. szám alatt 1940. évi február hó 13-án 8 órakor. — Az 1900. évbéli születésűek Ferenc József út 8. szám alatt 1940. évi február hó 12-én 8 órakor A-tól K. betűig, február hó 13-án L-től Z. betűig. — Az 1899. évbéli születésűek Magoss György tér 9. szám alatt, a DTE tornacsarnokban 1940. évi február hó 13-án 8 órakor A-tól J. betűig, február hó 14-én K-től O. betűig, február hó 15-én P-től Z. betűig. — Az 1898. évbéli születésűek Ferenc József út 36. szám alatt 1940. évi február hó 14-én 8 órakor A-tól J. betűig, február hó 15-én K-től O. betűig, február hó 16-án P-től Z. betűig. — A tartalékos tisztek

további évi folyamai külsőségi és belsőségi lakosok egyaránt Ferenc József út 8. sz. alatt az alábbi beosztás szerint kötelesek jelentkezni: Az 1897—1896—1895. és 1894. évbéli születésűek 1940. évi február hó 14-én 8 órakor. Az 1893—1892—1891—1890—1889. és 1888. évbéli születésűek 1940. évi február hó 15-én, végül az 1887. évtől 1880. évbéli születésűek 1940. évi február hó 16-án 8 órakor. — **Külsőség:** Az 1898—1919. évbéli születésű szemlére kötelezett lakosok egy napon kerülnek megsemmisítés alá, kivéve az ondodói lakosokat. A paci és fancieskai lakosok 1940. évi február hó 1-én 8 órakor a paci iskolánál. — A halpái lakosok 1940. évi február hó 3-án 8 órakor a halpái iskolánál. — A bányi lakosok 1940. évi február hó 5-én 8 órakor a bányi iskolánál. — Az ondodói lakosok 1919—1909. évbéli születésűek 1940. évi február hó 6-án 8 órakor, az 1908—1898. évbéli születésűek pedig február hó 7-én Ondód-Kádár dűlői iskolánál. — A nagycseri lakosok 1940. évi február hó 8-án 8 órakor a nagycseri iskolánál. — A macs pusztai lakosok 1940. évi február hó 9-én 8 órakor a macsi iskolánál. — A Köselyszeg és Lép pusztai lakosok 1940. évi február hó 10-én 8 órakor a köselyszegi iskolánál. — Az Ebes pusztai lakosok 1940. évi február hó 12-én 8 órakor az ebesi iskolánál. — Az ohattelekházi és belsőohati lakosok 1940. évi február hó 13-án 8—10 óráig a Belsőohaton, a hortobágyi lakosok 11 órától a mátai biztosi hivatalnál. — A kishegyesi, nagyhegyesi, valamint cuczai lakosok 1940. évi február hó 14-én 8 órakor a nagyhegyesi iskolánál. A Szepes pusztai lakosok 1940. évi február hó 15-én 8 órakor a szepesi iskolánál. — A Pallag pusztai, továbbá Bellegető 1—58. és 490—547. szám alatti lakosok 1940. évi február hó 16-án 8 órakor a pallagi iskolánál. — Az ellenőrzési szemlék minden 1880—1919. évi születésű, katonailag kiképzett, a honvédség kötelékébe tartozó tartalékos tiszt, tisztjelölt, lelkész, tisztviselő, tisztviselőjelölt, hadapród és tartalékos tiszt kiképzésen megjelölt karpaszományos, továbbá az 1898—1919. évbéli születésű, katonailag kiképzett és a honvédség kötelékébe tartozó nem tényleges viszonybeli legénységi állományú egyén köteles a kitűzött időben és helyen megjelenni. Tehát legénységi állományú szemlék valamennyien, a tartalékos tiszt és tisztjelölt stb. közül az 1898—1919. évbéli születésűek lakásuk szerint működő ellenőrzési osztálynál, míg az 1897—1880. évbéli születésű tartalékos tisztek pedig Ferenc József út 8. szám alatt kötelesek jelentkezni. — A tartalékos tisztek, tisztjelöltek stb. részükre előírt menetrendben tartoznak jelentkezni a egyidejűleg igazolványi lapjukon kívül egyéb katonai okmányokat és szolgálati könyveiket is magukkal kell vinni és a szemlék bemutatni kötelesek. A legénységi állományú egyének hasonlóképpen vizsgálatuk magukkal igazolványi lapjaikat, valamint egyéb más katonai okmányait. Azok pedig, akik lakóhelyet vagy lakást változtattak, az utolsó lakóhely vagy lakásváltoztatás bejelentésére vonatkozó ki- és bejelentőlapjukat igazoló szelvényeket is hozzák magukkal s mutassák be. A szemlék nem kell megjelenni azoknak, akik jelenleg tényleges katonai szolgálatot teljesítenek és akik külföldön tartózkodnak. Továbbá azoknak, akik az ellenőrzési szemle idejében a csendőrségnél, rendőrségnél, pénzügyőrségnél tényleges szolgálatban, illetve alkalmazásban állanak. Hasonlóképpen mentesek a megjelenés alól a magyar országváltozó tagjai, amennyiben az országváltozó az ellenőrzési szemle idején együtt van, továbbá azok is, akik a felmutatott tisztviselői bizonyítvány tanúsága szerint egészségi állapotuknál fogva megjelenni nem tudnak. Végül nem kell elővezetni az előzetes letartóztatásban, vizsgálati fogságban levő, szabadságvesztés büntetésüket töltő és rendőri őrizetben (internálásban) levő személyeket. Az ellenőrzési szemlék való megjelens alól felmenthetők: a) akik kellek beigazolt rendkívüli sürgős és halasztást nem tűrő családi, vagy egyéni viszonyai miatt (pl. családban beállott súlyos, vagy ragályos betegség, haláleset stb.) felmentést kérnek és kapnak; b) akiknek halasztást nem tűrő magánügyek miatt el kell utazniuk; c) azok az állami, vármegyei, községi tisztviselők és az egyéb állandó állami, vármegyei, községi alkalmazottak, akiket felmentésük, hivatali főnökök, mint nélkülözhetetlenekeket a szemlék való megjelenés alól felmenteni kér. A szemlék való megjelenés alól felmentést a lakóhely szerint illetékes járási katonai parancsnokság adhat. Az erre vonatkozó kérvényt — amelyhez az igazolványi lapot csatolni kell — a város polgármesterénél kell benyújtani és a felhozott felmentési indokok helytállóságát — kivéve, ha a felmentést valamely más hatóság, hivatal kérte. —

kérelmezőnek igazolnia kell. Nélkülözhetetlen közalkalmazottak felmentés iránti kérelmének, a felmentés indokát feleltes hatósága igazolja. Felhívom az érdekelt tartalékos tiszt és legénységi állományú nem tényleges viszonybeli katonailag kiképzett helybeli lakosokat, hogy a részükre kijelölt helyen és időben a közzétett beosztás szerint a katonai ellenőrzési szemlék feltétlenül jelenjenek meg. Akik a szemlék a kitűzött időben nem jelennek meg, vagy elkésve érkeznek, azok távolságra tekintet nélkül a belsőségen tartandó utellenőrzési szemlére utasítatnak a szemlék amennyiben elmaradásukat igazolni nem tudják, a katonai hatóság a katonai fegyelmi szabályok alapján őket felelősségre fogja vonni és megfenyít. Debrecen, 1940. január hó 19-én. Polgármester.

Erős lehülés

Hazánkban a ma reggeli igen erős lehülés után általában —5 fokig terjedt a felmelegedés, elsősorban a Duna vonalától keletre, ahol teljesen derült az égbolt, igen erős lehülés indult meg. Havazás ma sehol sem volt.

Jóslás: Mérsékelt szél, több felhő, sok helyen, de főként az ország déli felében már lehet újabb havazás. A hideg tovább tart. Holnap reggelre, különösen a Duna vonalától keletre, igen erős lehülés.

— Olasz könyv a kormányzóról. Rómából jelentik: Most jelent meg az olasz könyvpiacra Alfredo Jeri „Horthy Miklós Magyarország újjáteremtője” c. könyve. A Regime fasizta hosszú ismertetést közöl a könyvről és ezzel kapcsolatban ismerteti a magyar-olasz kapcsolatok fejlődését. Alfredo Jeri könyvében — írja a lap — annak a nagy férfiúnak képét tárja elénk, akiben a magyar nép húsz év óta teljes bizalmát helyezte. Magyarország tudja, hogy Horthy Miklós zászlaja alatt nem kell félnie semmiféle veszélytől.

MOZI

Café de Paris

(Vígyszínház)

A francia bűnügyi film mindig különleges csemegénél számít. Mindig a váratlan fordulatok egész serege kerül elénk a vásznan, ami természetesen csak fokozza az izgalmat és az érdekességet. A Café de Paris is a meglepő fordulatok filmje, bűnügyi történet keretében Párizs szerelmi életének epizódjai kerülnek a néző elé. A főszerepben Vera Korene és Jules Berry kifogástalan alakításokat nyújtanak. A rendezés gördülékeny és ötletes.

Rádióműsor

SZERDA, JANUÁR 31.

BUDAPEST I.

10.15: Gyermekelőadó. „Sin száguldó vitézek.” Kilián Zoltán beszélgetése három gyermekszereplővel, dalokkal. — 10.45: „Altöldi adomák.” Felolvasás. — 12.10: Hanglemek. — 13.30: Rác Zsiga cigányzenekara. — 16.15: Diáklőra. „A légy.” Bán Márton előadása. — 17.15: A Rádió Szalonzeneke. — Közben 17.45: „Iparoktatásunk szervezete és célkitűzései.” Ferenczy Emil ny. miniszteri tanácsos, iparoktatási főigazgató előadása. — 18.20: „Valakit elkap a gép.” Dr. Lóth László elbeszélése. — 18.50: Bercsényi Irén és Gáspár Ilona cimbalomkettőse. — 19.25: Horti Lajos magyar nótákat énekel, kíséri Vidák József cigányzenekara. — 20: A Münchener Filharmonikusok hangversenyének közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Vezényel Kabasta Oswald. — Majd: A Magyar Revü Tánccenekar játszik. — 23.20: Kurina Simi cigányzenekara muzsikál.

BUDAPEST II.

18.50—19.15: Olasz nyelvoktatás. — 19.30: „Négerek Amerikában.” Dr. Takaróné Gáll Beatrix előadása. — 20: Hírek. 20.25: Magyar és külföldi tánclemez. — 21.35: Időjárásjelentés.

Anyakönyvi hírek

Születések:

Kóka Gábor napsz., Teleki uca 96., leány: Roza. Boross Lajos gyári munkás, Bánok u. 23., leány: Piroška. Dr. Messner Károly orvos, Csonka uca 4., fiú: Károly. Kovács István Im., Bánk 50., leány: Eszter. Kiss József napsz., Szoboszlai u. 24., fiú: János. Lasakovic Béla kútú, Garai uca 6., fiú: György. Dr. Trén László ügyvéd, Rákosi Jenő u. 5., fiú: Tibor. Lefkovits Ignác fűszerkereső, Kisvárd, leány: Zsuzsanna. Győri Kálmán Máv. vasszertályos, Kimizsi uca 96., eány: Éva. Szabó Ferenc cipész m., Hodászi u. 8., leány: Éva. Bárány Ernő gyógyszerész s., Sámsoni út 33., fiú: Ernő. Tóth László asztalos m., Lorántffy u. 38., fiú: László. Katona József szob. s. Tiszadada, leány: Edit. Szilágyi István napsz., Belleglő 446., fiú: József. Szilágyi György szob. s., Nyil u. 123., fiú: György. Sárközi Géza szob. s. Péterfia u. 13., fiú: Tibor. Miskolci István napsz. Haláp 1-b. fiú: Sándor. Kiss Béla nyomdai gépmester, Temető uca 16-a., leány: Éva. Elbogen Ignác m. hivatalnok, Hajdubogos, fiú: András.

Halálozások:

Kiss István ref. 5 hónapos, Belleglő 426. Kovács Antal napsz. r. k. 66 éves, Csapó uca 105. Trostel Adolf bádógos, ref. 70 éves, Honvéd u. 51. Faragó József ref. 76 éves, Kishégyesi út 40. Török Andrásné g. kath. 56 éves, Haidudorog. Varga Lajos fm. ref. 37 éves, Hajdúnás. Szabó Károly ref. 2 hónapos Bocsgay tér 1. Menyhárt Imre baptista 15 hónapos, Almásd. Szilágyi Györgyné ref. 31 éves, Nyil u. 123. Takács Jánosné r. k. 56 éves, Belleglő 514. Ferenc Kálmán ref. 34 éves, Bruckner u. 95. Balla Bertalan,

né, ref. 95 éves, MAV. Colónia IV-7. Nagy Lajos timár m. ref. 38 éves, Oláhalmán u. 22. Balla Péterné r. k. 82 éves Százados uca 18.

Eljegyzések:

Győrfi Lajos napsz., Bezerédi u. 35.—Nagy Margit u. o. Fazekas Sándor Hangya üzletvezető, Gyúgye—Kecskés Ilona Szepesi u. 50. Jenei József gazdálk., Szerp—Gaidos Eszter, Haláp 91. Szabó Béla gazdasztiz, Bánk—Székely Sz. Julia, Bacska u. 2. Veres András bizományos, István út 29.—Sebestyén Julia u. o. Gyarmati Elek fuvar. váll., Temető u. 14-c.—Miklós Margit u. o.

3584-1940. C. szám. HIRDETMÉNY a rézgálic szükségletek bejelentéséről. A m. kir. földmivélségi miniszter úr a gyümölcsösök és szőlőterületek 1940. évi rézgálic szükségletének biztosítása érdekében a rézgálic igénylések sürgős összeírását rendelte el. A rendelet értelmében a bejelentéseket folyó évi február hó 3-ig kell a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (földszint) 46 számú szoba) az e célra rendelkezésre álló úrlapon megjelteni, mert a rézgálic-igények kiosztásánál az elkésve érkezett bejelentések egyáltalában nem vehetők figyelembe. Tekintettel arra, hogy a rézgálic szükségletek biztosítása érdekében már másutt is történtek előjegyzések, felhívja az elsőfokú közigazgatási hatóság az érdekelteket a rézgálic-igények csupán a hatóságnál történő bejelentésük alapján lesznek szavatva, ezért igényüket azoknak is be kell jelenteniük, akik szükségletüket már másutt előjegyeztették. Az igénylések bejelentésénél figyelembe veendő az

igénylők által, hogy a szőlőterületre és a gyümölcsösre nézve külön-külön bejelentést kell tenniük abban az esetben is, ha gyümölcsfák nem elkülönítve, hanem a szőlőterületen vannak kiültetve. A bejelentésnek tartalmaznia kell a bejelentő (birtokos, vagy bérlő) nevét, lakását, a szőlő illetve gyümölcsös helyét, helyrajzi számát, a terület nagyságát, gyümölcsfák számát, életkorát, nemeként elkülönítve (alma, körte, szilva stb.) és az egész évre igényelt rézgálic mennyiségét. Az igénylések csak a debreceni határban fekvő szőlő vagy gyümölcs birtokokra nézve jelenthetők be, másutt fekvő birtokok csak az illetékes községi előjáróságnál jelenthetők be szükségletükért. Debrecen, 1940. január hó. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

5610-1940. VI. HIRDETMÉNY. Ertesítem a város érdekelteket lakosságát, hogy a jelenlegi idényre hólerakóhelyek továbbra is a múlt évben e célra szolgáló alábbi területeket jelöltem ki: 1. a Monostorpályi úton a régi személtérakóhely; 2. a Hadházi úton a Köztemető mellett lévő csordaföldet; 3. a Kishégyesi úton a régi személtérakóhelynek művelés alatt nem álló részét; 4. a városi kerület Bészörményi út telepe mellett lévő legelőterületet; 5. a fűzfacsózházi legelőterületet; 6. a Diószegi úti régi sertésvásárternek a mázsaház mögötti részét. Debrecen, 1940. január 26. Polgármester.

3088-1940. C. szám. HIRDETMÉNY. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelteket lakosságát, hogy az Országos Földbirtokrendező Bi-

róság által megváltási eljárás alá vont ingatlanok közül a korábban juttatott kimozdítása folytán az alábbi ingatlanok üresedtek meg: 1. Schreiber Lajosné, Nagyhegyes 1. sz. a ingatlanból megváltott 32.823-4. hrszámú 6 kat. hold területű és 2. Friedländer Márton Ebes 8. sz. a ingatlanból megváltott 28.088-1., 2., 3. hrszámú 1 kat. hold 200 névyszögöl területű mezőgazdasági művelés céljait szolgáló ingatlan. A fenti ingatlanokra igényeiket a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 40. sz. szobájában a hivatalos órák alatt 1940. évi február hó 11-ig terjedő idő alatt mindazok bejelenthetik, akik az 1920. XXXVI. tc. 2. §-a szerint földhöz juttathatók és velük szemben ugyanezen törvény 3. §-ában felsorolt kizáró okok nem fellelhetőek (magyar állampolgár, gondnokság alatt alól felügyeltesztve nincsen, csőd- és kényszervezetési eljárás alatt nem áll, katonai szolgálattalnak eleget tett, az esetleg részére juttatott ingatlan tőle vissza nem vonott stb.). Az igénylő jelentkezése alkalmával hitel érdemlően köteles igazolni: a saját és családtagjai családi, vagyoni és kereseti viszonyait, ingatlan vagyonát és annak nagyságát, az esetlegesen korábban juttatott ingatlan területét és azt, hogy az melyik ingatlanrészéből váltattott meg. Igazolni tartozik azt is, hogy az általa igényelt ingatlan megváltási árának 20 százalékát részére való juttatás esetén egy összegben és készpénzben megfizetni képes és miből; továbbá, hogy két évnél régebben esedékessé vált köztartozás terhen nyilvántartva nincsen. Igazolandó a jelentkezés alkalmával igénylő katonai kitüntetései, esetleg rokkantsága és annak foka is. Figyelemzteti a hatóság az érdekelteket, hogy jelentkezésük csakis a fentebb részletezett igazolás után vehető figyelembe. Debrecen, 1940. január hó. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjazás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. — Telefon: 21-52.

Levelezés

Margit szálloda penzió a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit fürdő mellett). Kényelmes tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, körházhoz. — Fürdőzőknek sportolókna kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon: 10-24. 138

Betöltendő állás

Mindenes főzőnő kóser háztartásba felvétetik. József kir. herceg u. 14. szám. 146

Tisztviselőnt, pénztárosnót, elárusítónt felvesz Del-Ka. 148

Jófi rendez leányt elsőjére felvesz, Timár u. 50. 149

Állást keresők

Tisztességes fiatal zsidó özvegy elmenne házvezetőnőnek, vagy szakácsnőnek, Nyugati u. 32. 147

Textilkereskedőség, öskeresztény éves bizonyítványokkal állást keres. — Tóth, Szent Anna u. 31. I. e. 143

Jó családból való leány gyermek mellé ajánlkozik. Cím a kiadóban. 28

Házivarrónó bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazással, Piac u. 7. I. emelet, III. ajtó, Gyurkovicsék. 2132

Kiadó lakás

Uccai bútorozott szoba közös előszobabehajtással két személynek is kiadó, Arany János uca 19. szám. 154

Ingatlan

Lakbértörlesztésre családi házat keresek megvételre, Széchenyi u. 14., első lakás. 150

Üzletek

Jófi bevezetett fűszerüzlet családi okok miatt átadó. Cím a kiadóban. 152

Üzlethelyiség február 1-re kiadó, Széchenyi uca 23. 46

Eladás

Háló, ebédők, kombinált szekrények, rekamié, konyhaberendezések, különféle egyes bútorok, olcsón eladók. Bútormagazin, Széchenyi u. 6. 1478

Forrasztólámpa, nagy, pumpás, kifogástalan, eladó. Nagy Károly Grafikai Müintézete, Piac uca 49. sz.

Fekete női zsrzett estélyi ruha és egy alacsony alakra való férfi smokingszabású fekete öltöny, kifogástalan állapotban eladó. Széchenyi uca 6., keresztépület, varroda. 144

Férfiruha eladó. Cím a kiadóban. 142

Rádió

Rádió és villanyzerelési vállalat Miklós uca 8., keresztépület. Felelőség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

Vétel

Konyhaberendezést, úgymint szekrényt, asztalt, székeket, esetleg tüzhelyet, edényekkel együtt vennék. Cím a kiadóhivatalba kérem. 109

Új házaspár keres mielőbbi megvételre használt jókarban lévő olcsó hálószobaberendezést, Weisz, Csapó uca 18. sz. 140

Rekamiét, kétszemélyest, keresek megvételre. Cím a Független Ujság kiadóhivatalába kérem beadni. 110

Veszek bútort, zalogégyet, varrógépet, ingóságokat, irodaberendezést, tükröt. Hívásra jövök. Csapó u. 16. 1753

Ebédlőszőnyegét és futót, jókarban lévő, megvételre keresek. Kérem a címet a lap kiadóhivatalába leadni. 108

Oktatás

Kereskedelmi akadémiai és reálgimnáziumi érettségivel rendelkező fiatalember tanulók korrepetálását vállalja. Gyorsirást tanít. Értekezni Széchenyi u. 16. II. lakás. 145

Ajánlat

Ne dobja el ócska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2668

Elagyott vízvezetékét üzembe helyez garanciával és gázvezetékét, Molnár János, Csapó 49. 87

Méreglek, takaréktüzhelyek felelőséggel, leszállított árban, új és javítottak. Kigyó uca 57. 139

Maradék áron szeresheti be a legfinomabb anyagokat is dr. Révész Géznánál, Piac u. 40. Hangya udvarban. 2577

Fontos okmányairól készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megővja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotólaboratórium. Ferenc József út 40. Hangya bérház. 1108

Prima olasz gesztenye feláron, 68 fillér kg-ja, Délgyümölcs csarnok, Bika mellett. 116

FONTOS! Minden kereskedőt és iparost érdekel!

A közszükségleti cikkek ár-ellenőrzésével kapcsolatban a kereskedelem- és közlekedési miniszter által kiadott 13.606-1938. 1-a. számú végrehajtási utasítás a 3310-1918. M. E. sz. rendelet szövegének a kifüggesztését minden kereskedő és iparos számára, akik közszükségleti cikkek árusításával foglalkoznak, elrendelte. A rendelet kifüggesztését az I. fokú iparhatóság szigorúan ellenőrzi. Ilyen táblák Nagy Károly Grafikai Müintézetében, Ferenc József út 49., 20 fillérért kaphatók.

Ellátás

Hungária-pensió Családi otthon, kintő konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. —

Különféle

Combinált szobát, kifogástalan állapotban keveset használtat és garantáltan tisztát készpénzzel vennék. Cím a kiadóba kérem. 107

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomta: Nagy Károly Grafikai Müintézete, Ferenc József út 49.

függő...
A B...
a jószor...
Néhár...
Figyelen...
Róma, január 31. C...
kovi c...
küszöbönálló...
kapcsolatban a Stefani...
di tudósítójának a köve...
dotta:
A Balkán-szövetség...
Belgrádban összeülő 8...
tekezlete folytatja
a béke fenntartására...
szédi viszony helyre...
az ellentétek kiküszö...
„Magyar...
Milánó, január 31. (...
riere della Sera budap...
sában az alábbi megál...
Rendkívül fontos han...
lenlegi kényes nemzetk...
azaz a német-román táj...
jén és a belgrádi érteke...
zően a következő té...
Magyarország számára...
sem szüksége, sem has...
Románia...
Róma, január 31. (M...
Iroda.) A Tribuna bel...
szerint híre jár, hogy F...
grádi értekezleten az...
hogy Jugoszlávia, Görö...
rökország garantálja ha...
a Balká...
Bukarest, január 31.
Lugoseanu írja az Un...
Balkán-egyezmény me...
fel a semlegesség és...
Ennek megvalósítása a...
részét Olaszországnak.
nagyhatalomnak részv...
Ugy látszott már, hogy...
fogja tömöríteni a Bal...
Most a velencei találk...
szik, hogy a balkáni és...
Román...
Beszarábi...
Róma, január 31. (M...
Iroda.) A „Stampa” bel...
ja jelenti: